

海牛队球员宋文杰(左)在比赛中带球突破。
新华社发

球赛扎堆 球迷幸福又烦恼

三月中超中甲五超足协杯相继开赛 青岛球迷面临主场观赛选择困难



3月1日晚,中超“升班马”青岛西海岸队迎来了俱乐部历史上的中超首秀,10687名球迷涌入青岛西海岸大学城体育场呐喊助威;3月8日晚,中超“二年级生”青岛海牛将坐镇青岛青春足球场,在新赛季主场首秀对阵长春亚泰;3月10日下午,青岛红狮中甲首秀坐镇天泰体育场与大连英博交手;3月17日下午青岛将迎来两场焦点赛事,分别是2024中国足协杯首轮青岛中青英联队坐镇即墨区创智新区体育场迎战山西龙城人队,新赛季五超联赛次轮青岛海逸队坐镇青岛大学体育馆迎战石家庄队。随着中超中甲五超和足协杯等赛事相继开赛,今年青岛十一人制职业男足的三支球队将有四次同日参加联赛,比赛时间四度“撞车”让青岛球迷在选择观赛方面遇到了难以抉择的“烦恼”。

“足球城”迎来“双超双甲”

2024赛季青岛同时拥有两支中超球队(海牛队、西海岸队)、一支中甲球队(红狮队)、两支中冠球队(追风少年队、五月的风队)、一支女甲球队(西海岸女足)、一支女乙球队(玫瑰港女足)、一支五超球队(海逸队)和一支五甲球队(星光熠熠队)。而在2024年中国足协杯赛场将有五支球队相继出战,分别是青岛“草根足球”的代表青岛鲲鹏和青岛中青英联、中甲球队青岛红狮以及中超球队青岛海牛和青岛西海岸。“足球城”青岛今年迎来了“一城双超双甲”的喜人局面。

目前在中国男子足球职业联赛城市足球版图中,青岛和上海并驾齐驱,拥有职业男足球队的数量和级别“领跑”全国,两个城市都是“双超一甲”。根据新赛季中超和中甲对阵日程表,今年4月14日、5月26日、6月30日和10月19日,青岛十一人制职业男足的三支球队将同日参加联赛,这让支持海牛、西海岸和红狮的岛城球迷陷入选择观赛的“烦恼”。

中超首个“青岛德比”月底上演

3月1日晚,2024赛季中超联赛正式打响。“升班马”青岛西海岸队迎来了俱乐部历



中超首轮1:1逼平河南队后,青岛西海岸队归化球员阿兰挥旗和青岛球迷互动。

俱乐部供图

史上的中超首秀,10687名球迷涌入青岛西海岸大学城体育场,将看台装点成黄色的海洋。在现场观战球迷的“万人呐喊助威”声中,青岛西海岸队在率先丢球的情况下顽强扳平比分,最终在主场1:1战平河南队。这场比赛青岛西海岸队创下队史多项“首次”:球队中超首场比赛、首粒进球、首个积分。打进载入史册一球的雷文杰是青岛西海岸队的冲超功臣,2023赛季中甲联赛他出场26次,攻入2球并送出1次助攻。“打入球队中超首球,心情非常激动。我们球队现在还在磨合期,接下来还要再接再厉,力争在中超站稳脚跟。”雷文杰赛后表示。青岛西海岸队主教练黑崎久志认为,“比赛有些遗憾,虽然我们拿到了中超第一分,但我们是有机会拿下比赛胜利的。对于球员场上表现,我总体是满意的,尤其是他们在比赛中展现出的斗志十分值得肯定。这一分我希望是一个开始,接下来我们会在这一分的基础上争取更多的分数,积累更多的胜利。”

3月2日晚,青岛海牛队在新赛季中超首轮客场0:2不敌实力强劲的成都蓉城。不过,从场面尤其是下半场的表现来看,青岛海牛创造了至少三次必进球的机会,只是运气欠佳未能把握住。3月8日晚,青岛海牛队将坐镇主场青岛青春足球场对阵长春亚泰队,期待在2024赛季中超联赛次轮收获主场“开门红”。时隔4个月之后,青春足球场再次为岛城球迷端出饕餮绿茵大餐。上赛季同样是坐镇青春足球场,青岛海牛在中超和足协杯赛场“双线奏凯”,均以1:0击败了长春亚泰。新赛季和“手下败将”交手,青岛海牛队新帅亚森和弟子们唯一的目标就是全取3分。

2024赛季中超联赛第3轮将在3月30日进行,届时西海岸队主场迎战海牛,这是中国足球历史上首次在顶级联赛上演“青岛德比”。岛城球迷对于这场史无前例的“同城德比”充满期待,这场比赛的胜负固然重要,但让众多足球拥趸更为开心的是中超“青岛德比”让百年“足球城”迎来了高光时刻。

中甲新军新赛季开局“三连主”

3月1日下午,中国足协正式发布2024赛季中甲联赛对阵日程表。2月22日递补升入中甲的青岛红狮新赛季的主场确定为拥有91年悠久历史的天泰体育场。3月10日15时30分,红狮将在中甲首秀主场迎战上赛季中乙亚军大连英博。去年7月29日,红狮曾在天泰体育场1:0力克对手。

新赛季中甲第二轮和第三轮,红狮同样

将坐镇天泰体育场,先后对阵上赛季中甲第七佛山南狮和上赛季中乙冠军重庆铜梁龙。作为“压哨”递补升甲的青岛红狮来说,开局“三连主”有助于球队全力抢分,对完成保级的赛季目标颇为有利。

2024赛季中甲联赛规定,参赛球队可以报名三个外援。3月3日下午,曾单场为英超豪门阿森纳攻入4球的法国高中锋萨诺戈飞抵青岛,他将身披青岛红狮队9号战袍出战新赛季中甲联赛。今年31岁的萨诺戈堪称本赛季中甲最大牌的球员,身高1.94米的他在2014年8月进行的酋长杯小组赛中上演“大四喜”,帮助阿森纳5:1大胜葡超豪门本菲卡。除了萨诺戈之外,青岛红狮俱乐部还敲定了另外两名外援,分别是中场球员萨缪尔·阿萨莫阿和巴西中后卫若昂·佩德罗。其中,今年29岁的阿萨莫阿是多哥国脚,身高1.90米的佩德罗2023赛季在哈萨克斯坦足球超级联赛出场18次,其中17次首发,总共攻入2球。今年24岁的他曾代表球队出战过欧冠预选赛比赛。青岛红狮引进三名实力不俗的外援后,完全有能力在新赛季中甲站稳脚跟,乃至扮演“黑马”角色。

岛城“草根足球”劲旅亮相足协杯

3月17日下午青岛将迎来两场焦点赛事,分别是2024中国足协杯首轮青岛中青英联队坐镇即墨区创智新区体育场迎战山西龙城人队,新赛季五超联赛次轮青岛海逸队坐镇青岛大学体育馆迎战石家庄队。

青岛中青英联足球俱乐部创建于2012年,是从即墨成长起来的一支青岛业余足坛劲旅,球队分别在2017年、2018年和2020年三次夺得青岛市足协杯冠军,此外两次夺得青岛超级杯冠军,还成功晋级2019中国足协杯第二轮。时隔五年,青岛中青英联队再次挺进中国足协杯正赛,将在3月17日14:20主场迎战山西龙城人队。目前,青岛中青英联队在原有阵容的基础上进行了提升补强,前往北京进行了多场热身赛,努力让每一位球员尽快融入球队的整体战术体系中。

2024赛季中国足协室内五人制足球超级联赛将于3月9日打响,揭幕战由青岛海逸队客场对阵上海队。3月17日16:00,青岛海逸队将在新赛季五超联赛次轮坐镇青岛大学体育馆迎战石家庄队。青岛海逸足球俱乐部成立于2007年,2023赛季在全国五超联赛稳扎稳打,最终位列第十名。青岛海逸队对新赛季出征五超联赛的球队阵容进行了补强,由2名巴西外援和14名国内职业球员组成。日前在广东肇庆结束的2024全国五人制足球锦标赛中,受到伤病影响的青岛海逸队以3:6不敌宁波队获得第四名。此番跻身全国五人制足球锦标赛四强,增加了青岛海逸队出战新赛季五超联赛的信心。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰